
Referat fra Generalforsamlingen i Norddjurs Golfklub 

torsdag den 27. november 2008  
 

Dagsorden: 
 
1. Valg af dirigent 
2. Formandens beretning ved Peter Hjulmand  
3. Fremlæggelse af revideret regnskab v/Ole Junker. 
4. Fremlæggelse af budget og fastsættelse af kontingent 
  v/ Ole Junker.  
5. Forslag fra bestyrelsen:  
  Justering af vedtægterne. 
6. Forslag fra medlemmerne.  
  Et medlem stillede forslag om ændring i budgettet. 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 
  Ole Junker 
  Jonny Nielsen 
  Lone Nielsen 
  Henning Schødt  
 Alle er villige til genvalg 
 Suppleanter: 
  Anker Andersen  
  Martin Pedersen   
8. Valg af revisor: 
  Kaj Jensen 
  suppleant Jørgen Skjøt 
9. Eventuelt 
 
Ad 1: Valg af dirigent. 

 

Formanden bød velkommen til de 70 fremmødte og foreslog Jørgen Skjøt som dirigent. 
Jørgen Skjøt konstaterede herefter, at generalforsamlingen var lovlig indvarslet. 
Et stemmeudvalg blev nedsat: Jørn Lassen, Kirsten Damgaard, Ove Vinther og Anne Grethe 
Andersen. 
 
Dirigenten bad forsamlingen ære de 4 medlemmer, som var gået bort i årets løb med 1 minuts 
stilhed: Åse Holleufer, Else Sørensen, Jørgen Hansen og Sejr Jensen. 
 
Ad 2: Beretning ved formanden Peter Hjulmand. 

 

Hvordan er det gået med golfsporten 
Det har været et rigtigt godt sportsligt år for vores golfklub. Første- og andetholdet har trænet 
meget flittigt og seriøst. Det resulterede i, at vi igen i 2009 har et divisionshold, da 1. holdet, elite 
herrer rykkede op i 3. division. 
 
Herudover har vi puljevindere i Royal UniBrew-turneringerne. A-rækkeholdet vandt et par 
puljevinder-matcher, inden de røg ud og veteran B-rækken nåede semifinalen og sikrede sig 
oprykning til A-rækken. 
Flere juniorer har vist stor styrke og har været med fremme i forskellige turneringer, og vi kan se i 
år, at de unge præger de interne turneringer og klubmesterskaberne. 
Vi prøver noget nyt næste år, idet damerne har vist stor interesse for at tilmelde et turneringshold 
for damer. De bedste damer får således ekstra træningstimer og skal dyste med damehold fra 
andre klubber. Jeg ønsker dem held og lykke. 
 
Status for klubbens udvikling. 
Statistikker kan bruges til mange ting, alt efter hvad foredragsholderen ønsker fremmet, men vores 
totale medlemstal er stagneret og er på akkurat det samme antal som sidste år ved samme tid, 
nemlig 844 medlemmer. Det er dog glædeligt, at antallet af aktive medlemmer er steget fra 695 til 
728 det sidste år.  



 
Vi er således en større klub end såvel Grenaa som Ebeltoft, og har en svag stigning i aktive 
medlemmer, hvor mange andre klubber oplever tilbagegang. 
Som andre klubber døjer vi med, at antallet at udmeldinger ligger højt, nemlig 99 personer. Vi tror 
ikke, at en ekstra indsats i forhold til nogle bestemte målgrupper kan ændre dette. Vi må derfor 
stadig udvikle og forbedre begynder- og juniorarbejdet. Åbent-hus arrangementerne og omtalen af 
vores klub er meget betydningsfuldt. Herudover skal vi til stadighed være gode til at rumme 
begynderne og prøvemedlemmerne. De skal føle, at det er trygt og sjovt at være i vores klub. 
Kaninmatcher og andre former for at inddrage begynderne er af stor værdi. Vi skal nok også alle 
blive bedre til at tilbyde begynderne at gå med rundt nogle runder. Nogle klubber har stor succes 
med, at øvede medlemmer adopterer et par nybegyndere og forpligter sig til at gå f.eks. 3 runder 
med disse begyndere eller prøvemedlemmer i løbet af en sæson.   
 
Det faktum, at vores medlemstal kun er svagt stigende eller næsten i stagnation, giver os store 
udfordringer i forhold til at skaffe tilstrækkelige indtægter til at dække alle udgifter og opfylde de 
mange ønsker, som alle udvalgene fremsætter. 

 
Det samlede regnskab er dog smukt og viser grønne tal og vores gæld er mindre end rigtig mange 
andre golfklubbers. Jeg kan godt pege på nogle udfordringer eller problemstillinger, som vi må 
forholde os til. 
De grønne regnskabstal er kun grønne, fordi vi har valgt en anden regnskabspraksis end for få år 
siden. Indmeldelsesgebyret er nu en del af driftsregnskabet, og er nu ikke mere en form for reserve. 
Vores renteudgifter er stigende og vores maskinpark er slidt. Vi har et maskinhustag som er utæt 
og som trænger til udskiftning. Med bemandingen i weekender i klubhuset er der også stigende 
personaleudgifter. 
Vi er således i en situation, hvor vi helst skal skaffe yderligere indtægter på anden vis end regulær 
medlemsstigning. Vi må derfor stadig prioritere sponsorindtægter og companydays og håbe på at 
fastholde og måske få flere greenfee-spillere. Andre klubber og firmaer er allerede i gang med 
næste års planlægning af turneringer hos os. Hvis vi kan overkomme det, siger vi ikke nej til at få 
75 gæster, selvom det af og til vil gå ud over vores egne medlemmers spillemuligheder. Det er en 
nødvendig indtægt. 

 
En tak til greenkeeperne. 
Vi får altovervejende kun positive meldinger om vores bane. En tak skal lyde til hele green-
keeperpersonalet for en særdeles god og velholdt bane, og meldingerne fra alle går også på, at I 
altid viser hensyn, når der skal arbejdes på banen, samtidig med spil. 
I vinterens løb vil stierne forbedres yderligere, ligesom der vil være blå pæle flere steder. 
Vores positive erfaringer med spil hele året på sommergreens vil blive videreført også denne vinter. 
 
Konkurrence mellem golfklubberne. 

 
Konkurrencen mellem golfklubberne er og bliver hård. Der bygges stadig flere golfbaner. Omkring 
Aarhus og Hobro er der mange nye baner, men på Djursland tror jeg ikke, der startes yderligere 
golfbaner.  

 
Jeg vil kommentere de mange ord og udtalelser, der har fulgt med Lübker Golf Resort. Det er en 
fantastisk bane med internationalt snit og med fantastiske udenomsfaciliteter. Vi kan kun ønske 
tillykke og held og lykke med fremtiden.  Det kan kun gavne vores klub, at Djursland nu for alvor 
er på landkortet rent golfmæssigt.  
Hvis vi evner at udnytte, at rigtig mange danskere vil prøve Lübkerbanen , så har vi en enestående 
chance for, at gæsterne også vil prøve andre baner. Vi prøver derfor at lave golfpakkeløsninger i 
samarbejdet med andre golfklubber på Djursland og flere hoteller i samarbejde med Destination 
Djursland. 
 
Klubbens fremtid. 
 

Vi skal til stadighed udvikle vores egen klub og hele tiden stille os det spørgsmål, om vi gør det 
godt nok, og hvad vi kan gøre yderligere, ligesom vores vedtægter altid skal være opdateret. 
Dansk golf Union beskæftiger sig meget med medlemsproblematikken. De understreger, at klubber 
bør opprioritere arbejdet med at få flere kvindelige medlemmer og herudover forbedre service 
overfor medlemmer og gæster.  
 



Vi mener, at vores visioner, mål og fokusområder tilgodeser alle unionens forslag til at udvikle en 
klub og gøre den bæredygtig. 
Bestyrelsen har derfor lavet et servicecheck på disse visioner, mål og fokusområder. Jeg henviser 
til denne oversigt andet sted på hjemmesiden. 
Lad os få en reaktion og debat om de mål vi har sat. 
 
Afsluttende bemærkninger. 
 
En tak til alle de mange frivillige, som hver på deres måde bidrager til, at klubben er velsmurt og 
velkørende. Alle ydelser er vigtige, store som små ydelser. Lige fra at feje gulvene i bagrummene, 
som til medhjælp i køkkenet, som til at køre banekontrol. 
Frivilligt arbejde er uvurderligt og er samtidig med til at skabe sammenhold. 
 
Formanden afsluttede sin beretning med at udnævne Verner Helenius til æresmedlem af Norddjurs 
Golfklub, hvilket indebærer frimedlemskab fra 2009. Forsamlingen hyldede Verner stående, mens 
han fik overrakt blomster og bevis på æresmedlemskabet. 
Et medlem takkede klubben for den modtagelse hun som begyndermedlem havde fået i klubben. 
 
Herefter blev beretningen enstemmigt vedtaget.   
 
Ad 3: Fremlæggelse af revideret regnskab ved Ole Junker.  
 
Regnskabet blev godkendt uden bemærkninger. 

 
 

Ad 4: Fremlæggelse af budget herunder kontingentfastsættelse ved Ole Junker. 

 

Kasserer Ole Junker gennemgik hovedtallene i budgettet. 
Som tidligere vedtaget bliver kontingentsatserne pristalsreguleret, hvilket Ole Junker gjorde rede 
for. 
Dirigenten ønskede et medlemsforslag om budgetændringer inddraget under dette punkt.  
Forslagsstilleren argumenterede for at budgettere med 500.000 kr. mindre i indtægt fordelt på 
forskellige poster begrundet i en mulig økonomisk krise, som også kunne ramme Norddjurs 
Golfklub.  
Da formanden gjorde rede for, at bestyrelsen nøje fulgte med i den økonomiske udvikling og 
undertiden revurderede budgettet, ønskede forslagsstilleren ikke sit forslag til afstemning. 
 
Budgettet med kontingentforhøjelsen blev vedtaget enstemmigt. 

 

 

Ad 5: forslag fra bestyrelsen: 

 

Bestyrelsen foreslog en række tekniske ændringer af vore vedtægter, så de stort set er i 
overensstemmelse med de nye vejledende vedtægter, som er udsendt af DGU. Den eneste 
væsentlige ændring er at medlemskategorien "Hverdagsmedlemmer" slettes fra 2009 at regne. Dog 
vil alle eksisterede hverdagsmedlemmer fortsat være hverdagsmedlemmer. De medlemmer, der 
inden den 27.11. har ønsket at overgå til hverdagsmedlem får ligeledes lov til at ændre til 
hverdagsmedlem. 
 

Ændringerne blev vedtaget. 

 
Ad 7: Valg af bestyrelsesmedlemmer: 

 
Følgende kandidater blev foreslået: 
 
 Ole Junker 
 Jonny Nielsen 
 Lone Nielsen 
 Peter Mosdal Jensen og 
 Henning Schødt 



 
Efter skriftlig afstemning blev: 
 
 Ole Junker 
 Lone Nielsen 
 Jonny Nielsen og 
 Peter Mosdal Jensen 
 
valgt til bestyrelsen. 
 
 Anker Andersen og 
 Lisbeth Brahe 
blev valgt som suppleanter  
 
Ad 8: Valg af revisorer: 

 
Kaj Jensen og Jørgen Skjøt, som suppleant, blev begge genvalgt. 
 
Ad 9: Eventuelt. 

 

Et medlem ønskede opretstående 100 m afstandsmærker på banen. 
 
Formanden sluttede af med at takke dirigenten for veludført arbejde. Dernæst takkede han Henning 
Schødt for et godt arbejde i bestyrelsen i en årrække. 
 
Dato: 3.12.2008 

 

Referent: Lone Nielsen 

 

 


